



慈雲山天主教小學

Tsz Wan Shan Catholic Primary School

2022-2023年度（3月校訊）



地址：九龍黃大仙蒲崗村道172號學校村

電話：2327 3332

傳真：2327 6662

電郵：mail@twscps.edu.hk

網址：<http://www.twscps.edu.hk>

編輯組 顧問：黃綺霞校長

編輯組成員：施婷婷老師、彭美恩老師、申云老師



校長的話

感謝天主！慈雲山天主教小學六十歲了！我們於2022年12月舉行了鑽禧校慶感恩祭，並邀請了周守仁主教蒞臨主祭，與全校師生及友好同頌主恩。慈天的前身黃大仙天主教小學上午校，於1962年2月15日開校，並於2012年遷到學校村。六十年來，學校在不同的階段面對種種不同的挑戰，感恩過去一個甲子，慈天的歷任校監、校長及歷屆校董會以信德和睿智領導學校，老師及職工，本著對教育的熱誠，以專業精神和無私的愛陪伴學生成長。

校監倪神父經常提醒同學，學校是一個寶藏，同學身處其中，就是要尋寶，裝備自己。慈天的學生都受教聽話，他們在老師的愛護下，不斷進步。

走過六十年，遷到學校村不經不覺已經二十年，感激一直信任及愛護慈天的家長及校友與我們同行。最重要的當然是感謝在天大父這六十年來一直的帶領和護佑。作為天主教學校，慈天會繼續按天主的教導，以「在基督內，自強不息」的精神，邁向另一個六十年。

2022/2023年度，學校開展新一個發展周期，我們訂下了新的發展計劃，並以「強化學生身心靈健康發展，使成為具備慈天人特質的新一代」及「透過主題學習，提升綜合學習能力」為關注事項。我們深盼透過學校的培育及家校的合作，能夠培育慈天孩子成為充滿信德、愛德和望德的新一代，並立志以所學回饋社會，服務人群，成為世界光。



全校師生一起合力「拼」出「TWSCPS」及「60」的圖形，代表學校邁入六十周年。





迎鑽禧 力行仁愛



鑽禧感恩祭

本校於二零二二年十二月十六日舉行鑽禧校慶感恩祭暨典禮活動。當天邀請了天主教香港教區主教周守仁主教主祭，聖文德堂主任司鐸陳滿鴻神父、黃大仙天主教小學校友馮賜豪神父及校監倪德文神父共祭，並由梁成珏執事襄禮。

周主教透過分享撒馬利亞人因慈悲心而照顧受傷的猶太人的故事，讓我們明白到當要服務別人時，不應只從盡本份的角度出發，還應具備同理心，以人為本，照顧服務對象的需要和感受。周主教鼓勵大家主動關心身邊的人及環境，實踐愛主愛人的精神，並以校訓「在基督內 自強不息」的精神作為動力，使學校團隊茁壯成長。



周守仁主教祝聖聖體聖血。



周守仁主教為我們講道。



周主教、共祭神父和執事。



學生投入參與感恩祭



同學在典禮中表演

鑽禧校慶感恩祭開始前、後，校長、各嘉賓、老師、家長和同學都歡喜地在簽名區拍照留念。



求真理 自強不息

向教職員頒發長期服務獎



學校藉着校慶典禮感謝和表揚學校的教職員多年來的付出，凡於本校服務滿十年或以上的教職員皆獲頒發長期服務獎。

典禮嘉賓合照



本校邀請了天主教香港教區周守仁主教作主禮嘉賓，天主教教育事務主教代表助理葉介君先生、本校校董會成員、家教會主席及校友會主席為本次校慶慶典的嘉賓。

鑽禧校慶畫作

為慶祝鑽禧校慶，本校師生一同創作了一幅鑽禧校慶畫。畫作主題是「慈天與慈雲山」。創作以耶穌、學校主保聖雲先、同學呈奉愛心為主軸，配以本校附近的地標，寓意我們的師生會在耶穌基督的愛內成長，繼續秉承聖雲先關愛弱小的精神，以愛心服務作奉獻，為他人帶來祝福，將愛心傳遍社區每一個角落，並期望這種精神一直承傳下去。



鑽禧校慶嘉年華暨開放日

本校於 2022 年 12 月 3 日舉行了鑽禧校慶嘉年華暨開放日，與全校學生、家長及區內人士分享校慶的喜悅。

校慶嘉年華暨開放日當天，學校的醒獅隊為開放日掀起序幕，校長、兩位副校長、家教會正副主席及校友會主席一起鳴放禮炮，宣佈嘉年華正式開始。

老師們悉心佈置展覽場地，陳展中、英、數、常、視藝、STEM 及電腦等學科的學習成果，更設有多感官的攤位遊戲，體驗多元化的活動。當天各科的陳展活動，均滲入電子學習的元素，讓同學及來賓們寓學習於遊戲。各科的電子學習活動除了增強與參與者的互動外，更能讓各界人士瞭解本校課程發展的新趨勢。



全體教職員合照

開幕表演



醒獅隊鼓聲震天，三隻醒獅勁力十足，非常吸睛，大家都舉起相機，爭相拍下精彩片段。

花式跳繩隊輕而易舉表演單人入繩、雙人跳、繩中繩。

STEM 學習區



STEM 編程機械遊戲很受小朋友歡迎。

互動體驗區



AR 打卡點。

攤位遊戲



攤位遊戲有動有靜，各適其適。



同學設計的活動可邊玩邊學西遊記。



家長落力扭汽球，小朋友收到不同造型的汽球都十分滿足。



同學設計的燙貼貼紙大受歡迎。



射籃無難度！



我的心願清單。



攤位遊戲真好玩呢！

設計慈天 Buddy

本校於 2021-2022 年度在五年級的視覺藝術科加入電腦繪圖課程，並邀請了本地著名漫畫家「芝麻羔」親臨學校，教授全級學生利用電腦繪圖軟件 Procreate，為鑽禧校慶設計一個「慈天 buddy」。

學校從一百多個五年級學生作品中揀選了其中的 20 個，製成浮水印貼紙，並於鑽禧校慶嘉年華中送給當日到場的來賓及學生。



學生利用電腦繪圖軟件設計了不同的浮水印貼紙。

活動花絮

戶外學習日

10月14日，同學們在老師帶領下走出課室，到烏溪沙青年新村進行戶外學習。那天學生除了能接觸大自然、舒展身心外，還體驗群體生活。



聖誕聯歡會

同學們在課室開聖誕聯歡會。



同學們分級到操場進行集體遊戲。



聖誕祈禱禮儀

全校師生一起到禮堂參加聖誕祈禱禮儀。

神父講道

小天使們認真地唱聖詠

手鈴隊的同學為大家表演聖誕歌

聯歡會結束了，放學回家前，同學們還可以收到校長和副校長送的糖果，真是驚喜不斷！

新老師自我介紹



蔡鎮業老師

大家好！我是蔡鎮業老師，主要任教視覺藝術及數學科。我很榮幸本年度能加入慈天這個大家庭，開展我在教育工作新的一頁。還記得初次見到慈天的同學時，我覺得他們都十分乖巧和有禮，期望能與各位同學在這美麗的校園一起學習，一起進步。

我的愛好是看電影，因為在看電影的過程中，可欣賞不同國家的文化、不同種族的情懷、不同人物的內心深處及不同藝術形式表達，讓自己在生活和藝術上有所啟發外，更會反思自己的做人處事。

我深信每一個人，皆有不同的潛能，老師就是要幫助每一位同學了解、發現、發展及培育自己的才能和天賦。作為一位視覺藝術科老師，我希望學生除了認識不同的視覺藝術媒介外，更能 在藝術發展上一展所長，培養豐富的創造力及想像力。



你知道蔡老師裝扮成哪位藝術家的作品嗎？

視藝優才計劃

本校十分重視藝術教育，為培養藝術人才，豐富學生的藝術經驗及擴闊視野，特別挑選在視藝科成績表現出色及具繪畫天份的同學參加「視藝優才訓練」。除了在不同的活動可以在校園內看到學生的藝術作品外，學校亦會舉辦不同的參觀活動，讓學生能在課餘時有更多接觸藝術的機會。

學生與作品合照



老師帶領學生到 M+ 博物館參與《我在博物館看人看風景》工作坊。



2022-2023年度學藝龍虎榜(校外比賽)

比賽項目	獎項	得獎名單
聰穎全港大作家創作比賽虎中「作」樂	一等獎	1E 歐恩貝 4A 林奕希
	優異獎	3D 戴凱喬
第二屆中文硬筆書法比賽 小學初級組	優異獎	2A 郭幸兒
尋寶陶第二屆學生陶藝創作比賽 小學初級組(親子組)	優異獎	3A 何夏晨
世界閱讀日繪畫比賽 高小組	冠軍	5A 梁富淇
粵港澳大灣區 STEM/AI 挑戰賽(香港區)	優異獎	6A 何浩冬 6E 趙樂禧 6E 朱致澄 6E 吳佩如
2022-2023 年度九龍北區小學校際乒乓球比賽	女子乙組季軍	5A 曾海晴 5B 李慧頤 6C 鄭繩澄 6E 黃琛瑜
	傑出運動員	6C 鄭繩澄
黃大仙區校際無人機競速比賽	亞軍	4A 盧婉婷 5A 陳一心 5A 梁富淇 5A 阮楚鈞 5E 康嘉彤



慈雲山天主教小學 家長教師會會訊



第十一屆家教會委員合照

家長教師會第十一屆委員名單 (2022-2023年度)

職銜	老師 / 家長姓名		子女姓名
顧問		黃綺霞校長	/
主席		黃樂欣女士	5E 梁紫凝、6A 梁紫瑜
副主席	林淑珍副校長	鄭 鴻先生	1B 鄭浩霖、4A 鄭傑修
文 書	曾 活老師	楊淑儀女士	4B 譚彥承
		程綿茵女士	2D 葉晉璋
司 庫	申 云老師	陳經天先生	5A 陳一心
		吳梅祝女士	6A 周沛妍
康 樂	方國樑老師 楊嘉欣老師	葉錦瑩女士	4E 周穎彤
		鄭駿言先生	4E 鄭展煒、6A 鄭建昀
學 術	張靜雯姑娘	林耀陽先生	2C 林孝一
聯 絡		黃婉雯女士	3A 陳諾熹
		吳慧娟女士	4A 戴凱喬
委 員	黃嘉敏老師 丁彥心老師	鄭雅峰女士	2C 陳穎妤
		陳淑英女士	2B 歐恩貝
		胡泗香女士	2B 黃恩琪
		鍾健蘭女士	3E 余欣、6E 余悅